
 
 

Protokoll                                   2023-09-25   
Kommunfullmäktige 

 
 
  

 

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 

Kommunfullmäktige 
  
Datum och tid Plats 
 2023-09-25  18:00-20:50 Bergsgården, Närkesberg   

 

 

Övriga 
Marie Hillman (Kommundirektör) 
Staffan Korsgren (L) (Revisor) §134 
Anders Lindkvist (Närkesbergs byaråd) §135 
Stina Moberg (Kommunsekreterare)  
 

 

Ej tjänstgörande ersättare 
Niina Iinatti (M) 
Per Eriksson (S) 
Bassam Alhussam (S) 
 

Beslutande ledamöter 
Caroline Dieker (M) 
Joakim Blückert (M) 
Johanna Martin (M) 
René Francis (M) 
Sofia Härdvall Hansson (M) (2:e vice ordförande) 
Arne Kumm (M) 
Ulrika Lindblad (M) 
Billy Ludvigsson (C) 
Fredrik Wernheden (L) 
AnnaMaj Björk (KD) 
Anna Ahnér (S) 
Erik König (S) 
Inger Trodell Dahl (S) (ordförande) 
Johan Calais (S) 
Siv Pettersson (S) 
Ronny Larsson (S) 
Siv Ahlstrand (S) 
Mariette Kemhagen (S) 
Kurt Blomqvist (S) (vice ordförande) 
Annika Finnström (V) 
Margareta Widell (MP) 
Lina Fogelqvist Särén (SD) 
Maria Lilja (SD) 
Jonas Bygdén (SD) 
Catharina Pisoni Söderblom (SD) 
Bo Areng (SD) 
Matti Koivuniemi (SD) 
Ulla-Carin Grafström (LPo) 
Andreas Hansson (M)  ersätter Linus Thomas (M) 
Peter Danielsson (C)  ersätter Linda Larsson (C) 
Annica Vissberger (KD)  ersätter Hans Sedström 
(KD) 
Elisabeth Lennartsson (S)  ersätter Tomas Vynge (S) 
Théres Rosén Gustafsson (SD)  ersätter Håkan 
Gustafsson (SD)  
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Protokollet innehåller §§131-161 
 
 
Ordförande _________________________________________________________________ 
 Inger Trodell Dahl (S) 
 
 
Justerare _________________________________________________________________ 
 René Francis (M)   Siv Ahlstrand (S) 
 
 
Sekreterare _________________________________________________________________ 
 Stina Moberg 
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ASKERSUNDS KOMMUN ANSLAG/BEVIS 
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
Beslut kan överklagas under perioden 2023-09-27 till och med 2023-10-18. 

  
Styrelse/Nämnd Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 2023-09-25 
Förvaringsplats för protokollet Rådhuset 
Underskrift/anslaget av  

________________________ 
Stina Moberg 
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Ärendelista 
§131 Mötets öppnande 
§132 Val av protokolljusterare 
§133 Godkännande av dagordning 
§134 Revisorerna informerar 
§135 Information från Närkesbergs byaråd 
§136 Interpellation gällande tjänster inom socialförvaltningen 
§137 Interpellation gällande nationell granskning av äldreomsorgen 
§138 Interpellation gällande tomter i Åsbro 
§139 Interpellation angående budget 2024 
§140 Interpellation gällande uthyrning av Sjöängens konferenslokaler 

§141 Interpellation gällande användning av bok från RFSL i barn- och utbildningsnämndens 
verksamheter 

§142 Ändrad taxa för offentlig kontroll inom livsmedelslagstiftningen 
§143 Ajournering 
§144 Arbetsmodell för kommunala pensionärsrådet 
§145 Arbetsmodell för rådet för funktionshinderfrågor 
§146 Sammanträdestider för kommunstyrelsen och kommunfullmäktige 2024 
§147 Medborgarförslag om fler papperskorgar i centrala Askersund 
§148 Medborgarförslag om byst av biskop Mikael Mogren - Bygdens son 

§149 Medborgarförslag om förbättrade regler och parkeringsmöjligheter för att underlätta 
tillgängligheten 

§150 Medborgarförslag om att inrätta en resursskola 
§151 Medborgarförslag om multiarena i Åsbro 
§152 Medborgarförslag om renovering och underhåll av elljusspåret i Rönneshytta 
§153 Entledigande avseende uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige 
§154 Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ledamot i barn- och utbildningsnämnden 
§155 Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i socialnämnden 
§156 Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som nämndeman vid Örebro tingsrätt 
§157 Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i valberedningen 
§158 Fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i socialnämnden 
§159 Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i socialnämnden 
§160 Nämndrapporter 
§161 Meddelanden 
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§ 131 – Mötets öppnande 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktiges ordförande öppnar dagens sammanträde och ett upprop genomförs för 
att klargöra vilka som är beslutsfattare. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 132 – Val av protokolljusterare 
 

Ärendebeskrivning 
Protokollet för dagens sammanträde ska justeras. Kommunfullmäktige ska utse två justerare 
att jämte ordförande justera dagens protokoll. Protokollet justeras onsdagen den 27 september 
klockan 16:00 på Rådhuset. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige utser René Francis (M) och Siv Ahlstrand (S) med Johanna Martin (M) 
och Anna Ahnér (S) som ersättare att jämte ordförande justera dagens protokoll. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 133 – Godkännande av dagordning 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige ska godkänna dagordningen för dagens sammanträde. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner dagordningen för dagens sammanträde. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 134 – Revisorerna informerar 
 

Ärendebeskrivning 
De av kommunfullmäktige utsedda revisorerna erbjuds vid varje fullmäktigesammanträde att 
avge en muntlig rapport gällande revisionens verksamhet och granskningar. 

Staffan Korsgren (L) informerar om revisionens dialogmöten med nämnderna i november och 
kommande revisionsgranskning gällande krisberedskap. 
 

Beslutsunderlag 
Missiv - Revisorernas granskning av hur kommunen arbetar för att vara en attraktiv arbetsgivare 

Granskning av hur kommunen arbetar för att vara en attraktiv arbetsgivare 

___________ 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 135 – Information från Närkesbergs byaråd 
 

Ärendebeskrivning 
Anders Lindkvist från Närkesbergs byaråd hälsar kommunfullmäktige välkomna till 
Närkesberg och Bergsgården och informerar om Bergsgårdens historia. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 136 - Interpellation gällande tjänster inom socialförvaltningen  
(23KS98) 
 

Ärendebeskrivning 
Catharina Pisoni Söderblom (SD) har lämnat in en interpellation ställd till socialnämndens 
ordförande Niina Iinatti (M) gällande tjänster inom socialförvaltningen. Niina Iinatti (M) 
besvarar interpellationen. Därefter yttrar sig Lina Fogelqvist Särén (SD) och Caroline Dieker 
(M). 
 

Beslutsunderlag 
§85 KF Interpellation gällande tjänster inom socialförvaltningen 

Interpellation gällande tjänster inom socialförvaltningen 

Svar på interpellation gällande tjänster inom socialförvaltningen 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 137 - Interpellation gällande nationell granskning av 
äldreomsorgen  
(23KS99) 
 

Ärendebeskrivning 
Catharina Pisoni Söderblom (SD) har lämnat in en interpellation ställd till socialnämndens 
ordförande Niina Iinatti (M) gällande nationell granskning av äldreomsorgen. Niina Iinatti 
(M) besvarar interpellationen. Därefter yttrar sig Margareta Widell (MP). 
 

Beslutsunderlag 
§86 KF Interpellation gällande nationell granskning av äldreomsorgen 

Interpellation gällande nationell granskning av äldreomsorgen 

Svar på interpellation gällande nationell granskning av äldreomsorgen 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 138 - Interpellation gällande tomter i Åsbro  
(23KS134) 
 

Ärendebeskrivning 
Annika Finnström (V) har lämnat in en interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande 
Caroline Dieker (M) gällande tomter i Åsbro. Caroline Dieker (M) besvarar interpellationen. 
Därefter yttrar sig Johan Calais (S). 
 

Beslutsunderlag 
Interpellation gällande tomter i Åsbro 

Svar på interpellation om tomter i Åsbro 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 139 - Interpellation angående budget 2024  
(23KS154) 
 

Ärendebeskrivning 
Siv Pettersson (S) har lämnat in en interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande 
Caroline Dieker (M) gällande budget 2024. Caroline Dieker (M) besvarar interpellationen. 
Därefter yttrar sig Ronny Larsson (S), Anna Ahnér (S), Ulla-Carin Grafström (LPo) och 
Johanna Martin (M). 
 

Beslutsunderlag 
Interpellation angående budget 2024 

Svar på interpellation angående budget 2024 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 140 - Interpellation gällande uthyrning av Sjöängens 
konferenslokaler  
(23KS151) 
 

Ärendebeskrivning 
Lina Fogelqvist Särén (SD) har lämnat in en interpellation ställd till kultur- och 
tekniknämndens ordförande Joakim Blückert (M) gällande uthyrning av Sjöängens 
konferenslokaler. Joakim Blückert (M) besvarar interpellationen. Därefter yttrar sig Caroline 
Dieker (M). 
 

Beslutsunderlag 
Interpellation gällande uthyrning av Sjöängens konferenslokaler 

Svar på interpellation gällande uthyrning av Sjöängens konferenslokaler 

PM om eventuell konkurrenspåverkan avseende Sjöängens konferensverksamhet 

PM om externa och större konferenser juni 2022-juni 2023 på kulturhuset Sjöängen 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 141 - Interpellation gällande användning av bok från RFSL i barn- 
och utbildningsnämndens verksamheter  
(23KS150) 
 

Ärendebeskrivning 
Lina Fogelqvist Särén (SD) har lämnat in en interpellation ställd till barn- och 
utbildningsnämndens ordförande Johanna Martin (M) gällande användning av bok från RFSL 
i barn- och utbildningsnämndens verksamheter. Interpellationen besvaras vid nästkommande 
sammanträde. 
 

Beslutsunderlag 
Interpellation gällande användning av bok från RFSL i barn- och utbildningsnämndens verksamheter 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas. 
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 142 - Ändrad taxa för offentlig kontroll inom 
livsmedelslagstiftningen  
(22KS135) 
 

Ärendebeskrivning 
Just nu pågår ett arbete i Sydnärkes miljö- och byggnämnd med att fasa ut den gamla 
avgiftsmodellen och införa efterhandsdebitering som blir obligatorisk 1 januari 2024. För att 
kunna debitera arbetet kopplat till den nya riskklassningen som utförs under innevarande år 
behöver taxan uppdateras och ändras skyndsamt.  

Tidigare har samtliga registrerade livsmedelsverksamheter betalat för livsmedelskontrollen 
med en beslutad, fast, årlig avgift. Avgiften har debiterats i förväg i början på varje 
kalenderår. Nu kommer avgiftsmodellen att ändras och debiteringen ske efter varje utförd 
kontroll. 

Förslag till ny taxa är baserad på Sveriges kommuner och regioners uppdaterat underlag och 
vägledning utifrån de anpassningar av svensk lagstiftning som gjordes i april 2021 efter att 
EU:s nya kontrollförordning 2017/625 trätt i kraft. Timtaxan påverkas inte av detta beslut. 

Yrkanden 
Inger Trodell Dahl (S) yrkar att beslutet gäller under förutsättning att samverkande kommuner 
fattar likalydande beslut. 

Caroline Dieker (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Propositionsordning 
Ordförande finner att ett förslag till beslut föreligger samt ett tilläggsförslag. Ordförande 
ställer proposition på det egna tilläggsförslaget och finner att kommunfullmäktige beslutat att 
bifalla detsamma. 
 

Beslutsunderlag 
§162 KS Ändrad taxa för offentlig kontroll inom livsmedelslagstiftningen 

§102 KSAU Ändrad taxa för offentlig kontroll inom livsmedelslagstiftningen 

Tjänsteskrivelse - Ändrad taxa för offentlig kontroll inom  livsmedelslagstiftningen 

§84 SMB Ändrad taxa för offentlig kontroll inom livsmedelslagstiftningen 

Taxa för Sydnärkes miljö- och byggnämnds offentliga kontroll inom livsmedelslagstiftningen 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige antar redovisat förslag till ny taxa för kontroll och prövning inom 
livsmedelslagstiftningens område.  

2. Ändringen av taxan gäller från 1 oktober 2023. 
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3. Beslutet gäller under förutsättning att samverkande kommuner fattar likalydande beslut. 
________ 
 

Expedieras till  
Sydnärkes miljö- och byggnämnd 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 143 – Ajournering 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige ajournerar sig i 10 minuter. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 144 - Arbetsmodell för kommunala pensionärsrådet  
(23KS17) 
 

Ärendebeskrivning 
Förvaltningen har fått i uppdrag att se över kommunala pensionärsrådets roll och arbetssätt. 
Förslaget som lagts fram innebär att nuvarande reglemente upphör och ersätts av en 
arbetsmodell samt att pensionärsrådet organisatoriskt ska tillhöra kommunstyrelsen. Förslaget 
har redovisats för kommunstyrelsen den 2023-06-07 och för kommunfullmäktige 2023-06-19. 

Kommunfullmäktige beslutade att återremittera ärendet till kommunstyrelsen för justering av 
nuvarande reglemente så att rådet organisatoriskt ligger under kommunstyrelsen. 
Förvaltningen redovisar nedan hur en sådan ändring skulle kunna göras. Det ursprungliga 
förslaget till beslut kvarstår dock oförändrat. 

Ändringar om reglementet ej upphävs: 
En förändring för att pensionärsrådet organiseras under kommunstyrelsen skulle göras genom 
justering av andra paragrafen i reglementet. Ordet socialnämnden skulle bytas ut mot 
kommunstyrelsen på tre ställen och punkten om att kommunstyrelsens ordförande eller 
ersättare är adjungerad stryks. I övrigt skulle inga förändringar göras. 

Kommunstyrelsen beslutade vid sammanträde 2023-09-05, § 163, att från och med 2024-01-
01 inrätta ett kommunalt pensionärsråd under kommunstyrelsen samt att fastställa den 
föreslagna arbetsmodellen för kommunala pensionärsrådet att gälla från och med 2024-01-01 
under förutsättning att reglementet upphävs. 

Yrkanden 
Anna Ahnér (S) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag samt att nuvarande reglemente 
justeras så att kommunala pensionärsrådet organisatoriskt ligger under kommunstyrelsen. 

Johan Calais (S), Margareta Widell (MP), Erik König (S) och Siv Ahlstrand (S) yrkar bifall 
till Anna Ahnérs (S) förslag. 

Caroline Dieker (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 
Ordförande finner att två förslag till beslut föreligger; kommunstyrelsens förslag samt Anna 
Ahnérs (S) förslag. Ordförande ställer proposition på förslagen och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Votering 
Votering begärs och ska verkställas. Följande beslutsgång godkänns av kommunfullmäktige: 
ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och nej-röst för bifall till Anna Ahnérs (S) 
förslag. Med 19 ja-röster och 14 nej-röster har kommunfullmäktige beslutat att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

Beslutsunderlag 
§163 KS Arbetsmodell för kommunala pensionärsrådet 
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§103 KSAU Arbetsmodell för kommunala pensionärsrådet 

Tjänsteskrivelse - Arbetsmodell för kommunala pensionärsrådet 

§107 KF Arbetsmodell för kommunala pensionärsrådet 

§130 KS Arbetsmodell för kommunala pensionärsrådet 

§78 KSAU Arbetsmodell för kommunala pensionärsrådet 

Reglemente för Kommunala pensionärsrådet 

Tjänsteskrivelse - Arbetsmodell för kommunala pensionärsrådet 

Arbetsmodell för kommunala pensionärsrådet 

Remissyttrande avseende upphävande av reglemente för kommunala pensionärsrådet och inrättande av 
ett kommunalt pensionärsråd under kommunstyrelsen 

§46 SN Remiss avseende upphävande av reglemente för kommunala pensionärsrådet och inrättande av 
ett kommunalt pensionärsråd under kommunstyrelsen 

Yttrande över förslag till förändrad organisatorisk tillhörighet och arbetssätt för det kommunala 
pensionärsrådet (KPR) 

Svar på remiss avseende upphävande av reglemente för kommunala pensionärsrådet samt inrättande 
av kommunalt pensionärsråd under kommunstyrelsen 

Remissvar avseende upphävande av reglemente för kommunala pensionärsrådet samt inrättande av 
kommunalt pensionärsråd under kommunstyrelsen 

Remissyttrande avseende upphävande av reglemente för kommunala pensionärsrådet och inrättande av 
ett kommunalt pensionärsråd under kommunstyrelsen 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige upphäver från och med 2024-01-01 reglementet för kommunala 
pensionärsrådet. 

Reservationer 
Anna Ahnér (S), Erik König (S), Inger Trodell Dahl (S), Johan Calais (S), Siv Pettersson (S), 
Ronny Larsson (S), Siv Ahlstrand (S), Elisabeth Lennartsson (S), Mariette Kemhagen (S), 
Kurt Blomqvist (S), Peter Danielsson (C), Billy Ludvigsson (C), Annika Finnström (V) och 
Margareta Widell (MP) reserverar sig mot beslutet.  

  
________ 
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Expedieras till  
Utvecklingschef 

Administrativ chef 

Socialnämnden 

Kommunala pensionärsrådet 
-Paragrafen är justerad- 
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 Voteringslista 
  
  

  Mötesdatum 
Kommunfullmäktige   2023-09-25 
 
 
Voteringslista: §144 

Ärende: Arbetsmodell för kommunala pensionärsrådet,  23KS17 

 

Voteringslist(or) 

Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och nej-röst för bifall till Anna Ahnérs (S) förslag. 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Caroline Dieker (M), ledamot X   
Joakim Blückert (M), ledamot X   
Johanna Martin (M), ledamot X   
René Francis (M), ledamot X   
Sofia Härdvall Hansson (M), 2:e vice ordförande X   
Arne Kumm (M), ledamot X   
Ulrika Lindblad (M), ledamot X   
Billy Ludvigsson (C), ledamot  X  
Fredrik Wernheden (L), ledamot X   
AnnaMaj Björk (KD), ledamot X   
Anna Ahnér (S), ledamot  X  
Erik König (S), ledamot  X  
Inger Trodell Dahl (S), ordförande  X  
Johan Calais (S), ledamot  X  
Siv Pettersson (S), ledamot  X  
Ronny Larsson (S), ledamot  X  
Siv Ahlstrand (S), ledamot  X  
Mariette Kemhagen (S), ledamot  X  
Kurt Blomqvist (S), vice ordförande  X  
Annika Finnström (V), ledamot  X  
Margareta Widell (MP), ledamot  X  
Lina Fogelqvist Särén (SD), ledamot X   
Maria Lilja (SD), ledamot X   
Jonas Bygdén (SD), ledamot X   
Catharina Pisoni Söderblom (SD), ledamot X   
Bo Areng (SD), ledamot X   
Matti Koivuniemi (SD), ledamot X   
Ulla-Carin Grafström (LPo), ledamot X   
Andreas Hansson (M), ersättare X   
Peter Danielsson (C), ersättare  X  
Annica Vissberger (KD), ersättare X   
Elisabeth Lennartsson (S), ersättare  X  
Théres Rosén Gustafsson (SD), ersättare X   
Resultat 19 14 0 
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§ 145 - Arbetsmodell för rådet för funktionshinderfrågor  
(23KS18) 
 

Ärendebeskrivning 
Förvaltningen har fått i uppdrag att se över roll och arbetssätt för Rådet för 
funktionshinderfrågor. Förslaget som lagts fram innebär att nuvarande reglemente upphör och 
ersätts av en arbetsmodell samt att rådet organisatoriskt ska tillhöra kommunstyrelsen. 
Förslaget har redovisats för kommunstyrelsen den 2023-06-07 och för kommunfullmäktige 
2023-06-19. 

Kommunfullmäktige beslutade att återremittera ärendet till kommunstyrelsen för justering av 
nuvarande reglemente så att rådet organisatoriskt ligger under kommunstyrelsen. 
Förvaltningen redovisar nedan hur en sådan ändring skulle kunna göras. Det ursprungliga 
förslaget till beslut kvarstår dock oförändrat. 

Ändringar om reglementet ej upphävs: 

En förändring för att rådet för funktionshinderfrågor organiseras under kommunstyrelsen 
skulle göras genom en justering av tredje och sjunde paragrafen i reglementet. Ordet 
socialnämnden skulle bytas ut mot kommunstyrelsen på tre ställen och punkten om att 
kommunstyrelsens ordförande eller ersättare är adjungerad stryks. I övrigt skulle inga 
förändringar göras. 

Kommunstyrelsen beslutade vid sammanträde 2023-09-05, § 164, att från och med 2024-01-
01 inrätta ett råd för funktionshinderfrågor under kommunstyrelsen samt att fastställa den 
föreslagna arbetsmodellen för rådet för funktionshinderfrågor att gälla från och med 2024-01-
01 under förutsättning att reglementet upphävs. 

Yrkanden 
Anna Ahnér (S) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag samt att nuvarande reglemente 
justeras så att rådet för funktionshinderfrågor organisatoriskt ligger under kommunstyrelsen. 

Annika Finnström (V), Margareta Widell (MP) och Erik König (S) yrkar bifall till Anna 
Ahnérs (S) förslag. 

Caroline Dieker (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 
Ordförande finner att två förslag till beslut föreligger; kommunstyrelsens förslag samt Anna 
Ahnérs (S) förslag. Ordförande ställer proposition på förslagen och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Votering 
Votering begärs och ska verkställas. Följande beslutsgång godkänns av kommunfullmäktige: 
ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och nej-röst för bifall till Anna Ahnérs (S) 
förslag. Med 19 ja-röster och 14 nej-röster har kommunfullmäktige beslutat att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
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Beslutsunderlag 
§164 KS Arbetsmodell för rådet för funktionshinderfrågor 

§104 KSAU Arbetsmodell för rådet för funktionshinderfrågor 

Tjänsteskrivelse - Arbetsmodell för rådet för funktionshinderfrågor 

§108 KF Arbetsmodell för rådet för funktionshinderfrågor 

§131 KS Arbetsmodell för rådet för funktionshinderfrågor 

§79 KSAU Arbetsmodell för rådet för funktionshinderfrågor 

Reglemente för Rådet för funktionshinderfrågor 

Tjänsteskrivelse - Arbetsmodell för rådet för funktionshinderfrågor 

Arbetsmodell för rådet för funktionshinderfrågor i Askersunds kommun 

§47 SN Remiss avseende upphävande av reglemente för rådet för funktionshinderfrågor samt 
inrättande av ett råd för funktionshinderfrågor under kommunstyrelsen 

Yttrande över förslag till förändrad organisatorisk tillhörighet och arbetssätt avseende rådet för 
funktionshinderfrågor (RFF) 

Svar på remiss avseende upphävande av reglemente för rådet för funktionshinderfrågor samt 
inrättande av ett råd för funktionshinderfrågor under kommunstyrelsen 

Remissvar avseende upphävande av reglemente för rådet för funktionshinderfrågor samt inrättande av 
ett råd för funktionshinderfrågor under kommunstyrelsen 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige upphäver från och med 2024-01-01 reglementet för rådet för 
funktionshinderfrågor.  

Reservationer 
Anna Ahnér (S), Erik König (S), Inger Trodell Dahl (S), Johan Calais (S), Siv Pettersson (S), 
Ronny Larsson (S), Siv Ahlstrand (S), Elisabeth Lennartsson (S), Mariette Kemhagen (S), 
Kurt Blomqvist (S), Peter Danielsson (C), Billy Ludvigsson (C), Annika Finnström (V) och 
Margareta Widell (MP) reserverar sig mot beslutet.  
________ 
 

Expedieras till  
Utvecklingschef 

Administrativ chef 

Socialnämnden 
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Rådet för funktionshinderfrågor 
-Paragrafen är justerad- 
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 Voteringslista 
  
  

  Mötesdatum 
Kommunfullmäktige   2023-09-25 
 
 
Voteringslista: §145 

Ärende: Arbetsmodell för rådet för funktionshinderfrågor,  23KS18 

 

Voteringslist(or) 

Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och nej-röst för bifall till Anna Ahnérs (S) förslag. 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Caroline Dieker (M), ledamot X   
Joakim Blückert (M), ledamot X   
Johanna Martin (M), ledamot X   
René Francis (M), ledamot X   
Sofia Härdvall Hansson (M), 2:e vice ordförande X   
Arne Kumm (M), ledamot X   
Ulrika Lindblad (M), ledamot X   
Billy Ludvigsson (C), ledamot  X  
Fredrik Wernheden (L), ledamot X   
AnnaMaj Björk (KD), ledamot X   
Anna Ahnér (S), ledamot  X  
Erik König (S), ledamot  X  
Inger Trodell Dahl (S), ordförande  X  
Johan Calais (S), ledamot  X  
Siv Pettersson (S), ledamot  X  
Ronny Larsson (S), ledamot  X  
Siv Ahlstrand (S), ledamot  X  
Mariette Kemhagen (S), ledamot  X  
Kurt Blomqvist (S), vice ordförande  X  
Annika Finnström (V), ledamot  X  
Margareta Widell (MP), ledamot  X  
Lina Fogelqvist Särén (SD), ledamot X   
Maria Lilja (SD), ledamot X   
Jonas Bygdén (SD), ledamot X   
Catharina Pisoni Söderblom (SD), ledamot X   
Bo Areng (SD), ledamot X   
Matti Koivuniemi (SD), ledamot X   
Ulla-Carin Grafström (LPo), ledamot X   
Andreas Hansson (M), ersättare X   
Peter Danielsson (C), ersättare  X  
Annica Vissberger (KD), ersättare X   
Elisabeth Lennartsson (S), ersättare  X  
Théres Rosén Gustafsson (SD), ersättare X   
Resultat 19 14 0 
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§ 146 - Sammanträdestider för kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige 2024  
(23KS122) 
 

Ärendebeskrivning 
Förslag till sammanträdesplanering år 2024 för kommunstyrelsen och kommunfullmäktige har 
upprättats. Föreslagna datum för år 2024 är följande:  

  

KSAU KS KF 

  9 januari   

22 januari 6 februari 26 februari 

12 februari 5 mars 25 mars 

18 mars 9 april 29 april 

22 april 7 maj   

20 maj 4 juni 17 juni 

19 augusti 3 september 30 september 

23 september 8 oktober 28 oktober 

21 oktober 5 november 25 november 

18 november 3 december   

11 december     

  
 

Beslutsunderlag 
§165 KS Sammanträdestider för kommunstyrelsen och kommunfullmäktige 2024 

§105 KSAU Sammanträdestider för kommunstyrelsen och kommunfullmäktige 2024 

Tjänsteskrivelse - Sammanträdestider för kommunstyrelsen och kommunfullmäktige 2024 

Sammanträdesschema KS & KF 2024 
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till sammanträdestider för kommunfullmäktige 2024. 
________ 
 

Expedieras till  
Samtliga nämnder 

Kommunledningsförvaltningen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 147 - Medborgarförslag om fler papperskorgar i centrala Askersund  
(23KS124) 
 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag har inkommit angående fler papperskorgar i centrala Askersund. 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut. 
 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om fler papperskorgar i centrala Askersund 

Fotobilaga till medborgarförslag om fler papperskorgar i centrala Askersund 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 148 - Medborgarförslag om byst av biskop Mikael Mogren - Bygdens 
son  
(23KS130) 
 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag har inkommit angående byst av biskop Mikael Mogen. 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut. 
 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om byst av biskop Mikael Mogren - Bygdens son 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 149 - Medborgarförslag om förbättrade regler och 
parkeringsmöjligheter för att underlätta tillgängligheten  
(23KS144) 
 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag har inkommit angående förbättrade regler och parkeringsmöjligheter för 
att underlätta tillgängligheten. Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till 
kommunstyrelsen för beredning och beslut. 
 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om förbättrade regler och parkeringsmöjligheter för att underlätta tillgängligheten 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 150 - Medborgarförslag om att inrätta en resursskola  
(23KS146) 
 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag har inkommit angående att inrätta en resursskola. Kommunfullmäktige 
överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och beslut. 
 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om att inrätta en resursskola 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
-Paragrafen är justerad- 

 

Page 32 of 43



 

 
 

Protokoll                            2023-09-25  
Kommunfullmäktige 

 
 
  

 

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 
 

§ 151 - Medborgarförslag om multiarena i Åsbro  
(23KS155) 
 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag har inkommit angående multiarena i Åsbro. Kommunfullmäktige 
överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och beslut. 
 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om multiarena i Åsbro 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
-Paragrafen är justerad- 

 

Page 33 of 43



 

 
 

Protokoll                            2023-09-25  
Kommunfullmäktige 

 
 
  

 

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 
 

§ 152 - Medborgarförslag om renovering och underhåll av 
elljusspåret i Rönneshytta  
(23KS156) 
 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag har inkommit angående renovering och underhåll av elljusspåret i 
Rönneshytta. Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för 
beredning och beslut. 
 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag om renovering och underhåll av elljusspåret i Rönneshytta 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning och 
beslut. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 153 - Entledigande avseende uppdrag som ersättare i 
kommunfullmäktige  
(23KS15) 
 

Ärendebeskrivning 
Jeanette Nilsson (L) har begärt att bli entledigad från uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige.  
 

Beslutsunderlag 
Begäran om entledigande avseende uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Jeanette Nilsson (L) från uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige. 

2. Kommunfullmäktige hemställer hos Länsstyrelsen i Örebro län om en ny sammanräkning 
av 2022 års kommunval för att utse en ny ersättare i kommunfullmäktige. 
________ 
 

Expedieras till  
Den entledigade 

Länsstyrelsen i Örebro län 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 154 - Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ledamot 
i barn- och utbildningsnämnden  
(23KS15) 
 

Ärendebeskrivning 
Jeanette Nilsson (L) har begärt att bli entledigad från uppdraget som ledamot i barn- och 
utbildningsnämnden. Som ny ledamot föreslås Daniel Öst (L). 
 

Beslutsunderlag 
Begäran om entledigande avseende uppdrag som ledamot i barn- och utbildningsnämnden 

Begäran om entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i valberedningen och 
ledamot i barn- och utbildningsnämnden 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Jeanette Nilsson (L) från uppdraget som ledamot i barn- 
och utbildningsnämnden. 

2. Kommunfullmäktige utser Daniel Öst (L) till ledamot i barn- och utbildningsnämnden. 
________ 
 

Expedieras till  
Den entledigade 

Den valde 

Lönekontoret 

Barn- och utbildningsnämnden 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 155 - Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare 
i socialnämnden  
(23KS15) 
 

Ärendebeskrivning 
Jeanette Nilsson (L) har begärt att bli entledigad från uppdraget som ersättare i 
socialnämnden. Som ny ersättare föreslås Torbjörn Härlin (L). 
 

Beslutsunderlag 
Begäran om entledigande avseende uppdrag som ersättare i socialnämnden 

Begäran om fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i socialnämnden 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Jeanette Nilsson (L) från uppdraget som ersättare i 
socialnämnden. 

2. Kommunfullmäktige utser Torbjörn Härlin (L) till ersättare i socialnämnden. 
________ 
 

Expedieras till  
Den entledigade 

Den valde 

Lönekontoret 

Socialnämnden 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 156 - Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som 
nämndeman vid Örebro tingsrätt  
(23KS15) 
 

Ärendebeskrivning 
Katarina Lundin (M) har begärt att bli entledigad från uppdraget som nämndeman vid Örebro 
tingsrätt. Som ny nämndeman vid Örebro tingsrätt föreslås Stina Ogenklev (L). 
 

Beslutsunderlag 
Begäran om entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som nämndeman vid Örebro tingsrätt 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige föreslår Örebro tingsrätt att entlediga Katarina Lundin (M) från 
uppdraget som nämndeman vid Örebro tingsrätt.  

2. Kommunfullmäktige utser Stina Ogenklev (L) till ny nämndeman vid Örebro tingsrätt. 
________ 
 

Expedieras till  
Örebro tingsrätt 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 157 - Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare 
i valberedningen  
(23KS15) 
 

Ärendebeskrivning 
Daniel Öst (L) har begärt att bli entledigad från uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktiges valberedning. Som ny ersättare föreslås Lars Karlsson (L). 
 

Beslutsunderlag 
Begäran om entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i valberedningen och 
ledamot i barn- och utbildningsnämnden 

Begäran om fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i valberedningen 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Daniel Öst (L) från uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktiges valberedning. 

2. Kommunfullmäktige utser Lars Karlsson (L) till ersättare i kommunfullmäktiges 
valberending. 
________ 
 

Expedieras till  
Den entledigade 

Den valde 

Lönekontoret 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 158 - Fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i socialnämnden  
(23KS15) 
 

Ärendebeskrivning 
Det finns en vakant plats (KD) som ersättare i socialnämnden. Som ny ersättare föreslås 
Michael Brittenstrand (KD). 
 

Beslutsunderlag 
§126 KF Fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i socialnämnden 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Michael Brittenstrand (KD) till ersättare i socialnämnden. 
________ 
 

Expedieras till  
Den valde 

Lönekontoret 

Socialnämnden 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 159 - Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare 
i socialnämnden  
(23KS15) 
 

Ärendebeskrivning 
Avin Daoud (S) har begärt att bli entledigad från uppdraget som ersättare i socialnämnden. 
 

Beslutsunderlag 
Begäran om entledigande avseende uppdrag som ersättare i socialnämnden 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Avin Daoud (S) från uppdraget som ersättare i 
socialnämnden. 

2. Kommunfullmäktige uppmanar Socialdemokraterna att inkomma med förslag på ny 
ersättare i socialnämnden. 
________ 
 

Expedieras till  
Den entledigade 

Lönekontoret 

Socialnämnden 

Socialdemokraterna 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 160 – Nämndrapporter 
 

Ärendebeskrivning 
Ordförande och/eller vice ordförande i kommunens nämnder erbjuds vid varje fullmäktige 
sammanträde att avge en muntlig rapport gällande nämndens situation och verksamhet såväl 
ekonomiskt som allmänt. 

Barn- och utbildningsnämndens ordförande Johanna Martin (M) informerar om nämndens 
prognosticerade underskott på 2,4 mkr, behörigheter till gymnasiet samt 
desinformationskampanj kring sexualundervisning i förskolan. 

Kommunstyrelsens ordförande Caroline Dieker (M) informerar om kommunens 
prognosticerade underskott på 23,1 mkr, arbetet med översiktsplanen samt första spadtaget för 
den nya förskolan i Åsbro tisdag 26 september. 

Kultur- och tekniknämndens ordförande Joakim Blückert (M) informerar om nämndens 
workshop kring budget och verksamhetsplan 2024, arbete med VA-taxa, prognoser i 
delårsbokslutet som visar på underskott för skattekollektivet och ett överskott för 
förvaltningen för kultur, evenemang och fritid samt översyn av reglemente för bidrag till 
vägsamfälligheter. 

Sydnärke miljö- och byggnämnds 2:e vice ordförande Fredrik Wernheden (L) informerar om 
nämndens prognosticerade underskott på ca 2 mkr fördelat på de tre ingående kommunerna 
samt arbete med nya taxor. 

Socialnämndens ordförande Niina Iinatti (M) informerar om att nämnden påbörjat arbete med 
budget och verksamhetsplan 2024, prognosen i delårsbokslutet visar på ett stort underskott för 
nämnden, lyckat projekt med feriearbetare under sommaren, situationen på Smedsgården, 
minskade sjukskrivningstal och personalomsättning samt att nämnden gör ett 
verksamhetsbesök på Familjecentralen i samband med nämndens sammanträde den 26 
september. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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§ 161 – Meddelanden 
 

Ärendebeskrivning 
Inkomna meddelanden sedan föregående sammanträde meddelas kommunfullmäktige och 
läggs till handlingarna. 
 

Beslutsunderlag 
§94 SN Rapporter ej verkställda beslut enligt SoL och LSS år 2023 

Rapport ej verkställda beslut enligt SoL och LSS år 2023 (kvartal 2) 

Fotoutställning - Livet går i 30 

___________ 

-Paragrafen är justerad- 
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